

校园 XIAOYUAN

学子佳作
秀出风采
展示自我

我家的鹤鹑

□管城区创新街小学澜湾校区三(6)班 常瑾萱

有的人喜欢聪明的鹦鹉,有的人喜欢漂亮的孔雀,有的人喜欢优雅的白天鹅,而我却喜欢我家那只最可爱、最勤劳的小鹤鹑——可爱。

可爱刚出生时,绒毛金黄金黄的,看起来像一个黄色的小毛球。夏天,可爱的羽毛整体是金黄色的,还有点灰白相间,看上去像穿了一件花衣服。冬天,可爱的羽

毛颜色不如夏天鲜艳,却变得多变厚了。这是它在为过冬作准备,这时的可爱看起来胖嘟嘟的。

可爱那双乌黑的眼睛像钻石一样亮闪闪的。每当我路过笼子时,它总会对我眨眼睛,好似在撒娇,求我把它放出来。它黑色的小嘴尖尖的、弯弯的,在我手心啄食的时候,手心感觉很疼。

可爱虽然有翅膀,但是不能像燕子一样飞得很高。有时候,淘气的可爱会从笼子飞到种植园,飞到沙发下面。对妈妈来说,这是一件让她气急败坏的事儿;对我和弟弟来说,却是一件有趣的事儿。我们会争先恐后地把它抓出来。

可爱也有自己的语言,它用叫声表达情感。饿的时候,它会高声尖叫;无聊的时候,它

会叽叽地叫,像在喋喋不休地和自己讨论。

可爱是我们家勤劳的“功臣”。因为它每天都会下一个蛋,已经下了57个蛋了!蛋是椭圆形的,一头圆,另一头尖。没有外面卖的蛋大,但我觉得比外面卖的好吃许多。

我非常喜欢可爱,它是我和弟弟的好玩伴!

指导教师:吴洛利

我心中有一粒种子

□郑州市第十六初级中学九(9)班 吴亭乐

少年之青春应与平庸相斥,提及少年一词,荡起波涛汹涌!伴随着翻开不久的初三序章,我的心中有一粒种子在缓缓生根发芽,那就是拼搏的种子。

拼搏的种子 清晨

夏日的天亮得格外早。天刚擦亮,太阳缓缓升起,丝丝缕缕的阳光普照大地,给操场上跑步的我披上一层金黄色披肩,放开脚步,一心向前,青春张扬,我以这样的姿态迎接新的一天。勃发的英姿连路过的老师和学生也驻足喝彩。我用昂扬的姿态迎接黎明,因为这是青春拼搏的样子,拼搏的种子早就在我的心

中生成了,发了芽。

拼搏的种子 正午

中午的阳光格外刺眼、温暖,正如少年们一颗颗关于拼搏的炽热的心。下课铃响起,我随着大部队匆匆向食堂跑去,又匆匆赶回教室,伏案开始学习。我问风有没有吹走我额头的汗水,风只答自己追不上我匆匆的步伐。教室里静悄悄的,只听得见圆珠笔翻飞在纸上的沙沙声和翻动书页的哗哗声。我抬头看着教室里这群少年拼搏的样子,心中想着,为未来拼搏真好啊。我努力,我为未来而战,那粒以“拼搏”命名的种子生长出的枝叶密密麻麻地包裹住我的一整颗心。

拼搏的种子,夜晚

月亮亮,她曾见过千万家灯火,可唯有那些书桌旁亮起的小灯最使她感动与佩服。此刻,我与那千万少年一样,正坐在书桌前,低头拼搏。街道的喧闹声散去,只剩下独属于深夜的安静。眼皮突然开始发沉,意识也逐渐模糊起来。这时,丝丝咖啡的香气涌入鼻尖,我又清醒起来,继续背书,生命不息,奋斗不止,那粒拼搏的种子在我心中早已生长得枝繁叶茂。

我心中有一粒种子。它正随时间的推移、四季的更替,以积极的姿态不断生长。它的名字,叫作拼搏。

奔跑中的风娃娃

□郑州师范学院第二附属小学四(3)班 袁若辰

从前有一个顽皮的风娃娃,它热爱自由,一直想去探索外面那广阔的世界。于是,风娃娃决定离开风家族的庇佑,独自踏上了征途。它穿过沙漠,细细的黄沙立刻被卷得漫天飞舞;它跑过湖面,平静的湖面立刻漾起了一圈圈的涟漪;它踏过草溪,蒲公英的宝宝立刻迎风飘舞,笑着告别妈妈,随风旅行。

风娃娃跑啊跑,来到了一片大农场。它看见农场主正焦急地徘徊着,嘴里不停地自言自语道:“没有风,风车不转了,水车不动了,庄稼急需灌溉,该怎么办呢?”风娃娃听见后,觉得自己应该助人为乐。只见它深吸一口气,轻轻地一吹。大家快看!大地上刮起了久违的阵阵清风,大风车重新转了起来,水车发出

了“吱、吱、吱”的声音,无精打采的庄稼也开始舞动起来。顷刻间,农场里变得人欢马叫。风娃娃开心地笑了,心想不能耽搁太久,转眼就消失得无影无踪。

风娃娃跑啊跑,来到了一个小村庄。这里已经连续下了一个月的雨,河里的水快漫出来了,村民们的衣服挂在屋檐下常常晾不干。风娃娃看见后,又萌发了善心,只见它悄悄地吸了一口气,缓缓地吹向村庄,衣服很快就全干了。看着村庄上空绵绵不断的乌云,风娃娃怕自己走了以后,调皮的雨会眷恋上这个美丽的小村庄,继续下个不停,给村民们出行带来诸多不便,因此又深深地吸了一口气,猛力地吹向村庄上空,把乌云都吹走了。风娃娃离开时,村民们

感动地称它为“村庄英雄”。

风娃娃继续跑啊跑,来到了一座城市上空。这座城市正被炎热的夏天占领,家家户户都开起了空调,造成了城市用电困难,许多工厂不得不限电停产,让电于民。风娃娃看到后,觉得自己不能袖手旁观。说时迟,那时快,风娃娃飞到喜马拉雅山脉上空,满满地吸了一肚子的冷空气,又立即回到城市上空,用力把冷空气吹向这座城市,热烘烘的城市一下子变得凉快起来。风娃娃把夏天吹走,秋天来了。

风娃娃不知疲倦,还在不断地奔跑。它披星戴月,披荆斩棘,梦想有生之年游遍地球。它边探索边做好事,谁也不知道它一路上遇到过多少人,做过多少好事。

指导教师:樊梦依

罢工的手

□中原区建设路第二小学三(6)班 王家樾

一天手大声抱怨道:“我不干了!我不干了!”原来,手觉得自己太辛苦了,每天要为主人写字、画画、打扫、搬运、拎包、做饭……日复一日,年复一年,偶尔还会被粗心的主人切上一刀,疼死了!作为一只手,它觉得自己的命太苦了。

这时,主人正把手撑在耳边发愣。手趁机向耳朵吐苦水:“你好轻松啊,真羡慕你!每天躺在主人的脑袋旁睡大觉,什么也不用干。”耳朵说:“你错了,我每天都要耳听八方,主人听课、交谈、打电话、听音乐……都要靠我啊,我还要忍受小孩子的吵闹,周围的噪声,他人的抱怨、斥责甚至谩骂。不过我是耳朵,这就是我的工作,我要为主人负责嘛。”

正当手和耳朵交谈时,主人感觉腿有点痒,就用手去挠。手趁机又向腿说:“你每天为了主人走路、跑步、踢球、跳绳、爬山,还支撑着主人笨重的身体,却任劳任怨,难道不觉得委屈吗?”腿对手说:“我确实很累,但我知道自己的努力能为主人带来一个健康的身体,这是我的责任啊。”手听了,似乎觉得有道理。这时,主人饿了,拿起一个香喷喷的包子津津有味地吃了起来。于是手又对嘴说:“你每天除了不停地说话,还要帮主人吃东西,苦辣酸甜你都得品尝,不觉得辛苦吗?”嘴笑了笑说:“说话、吃东西就是我的工作啊,为主人尽职尽责,辛苦一点算什么呢?”手听后似乎明白了什么。

之后,手又问了小伙伴眼睛、鼻子,他们也像耳朵、腿、嘴巴一样回答了它的问题。手终于明白,它的小伙伴们和它一样辛苦,甚至有的比它更累,却能够任劳任怨,发挥自己的特长,做好自己的本职工作,它们在辛勤的工作中找到了自己的价值,也得到了主人的夸赞。

想到这里,手不再抱怨,拿起笤帚为主人打扫卫生去了。

指导教师:冯娜

